JlabopaTopHasa pabota No4

TemMa: Yanbl opueHmuposaHusi e 2eozpadhuyeckoll cucmeme
KoopOuHam U JsiocKou rnpsiMoy20sibHOU cucmewme
KoopduHam IFaycca-Kprorepa

Llens: OcBouTb M3MepeHMe U B3auMHble MepecyeTbl YrioB
OPMEHTUPOBAHMNS B Pa3HbIX CUCTEMAX KOOPANHAT

LELE

> 1. W3mepeHue YyrrnoB OpPMEHTUPOBAHUA Ha KapTe UM nfiaHe B
reorpacdmnyeckom cucteme KoopauHat

> 2. W3mepeHue yrnoB OpMeHTUPOBAHUA Ha KapTe M nfaHe B
MyIOCKOW cucteme KkoopauHat Faycca-Kprorepa

> 3. MarHUTHbLIM asnmMyT, pymMb6, MarHUTHOE CKJIOHEHME

> 4. B3aumHble nepecyeTrbl YIJIOB OPMEHTMPOBAHMUS B
NPAMOYIroJsibHOM U reorpacdnieckon cncremax KoopauHar

> 5. WHavBmayanbHoe AomMallHee 3agaHue



1. UaMepeHne yrnoB oOpyMeHTUPOBaHUA Ha KapTe UNU nraHe
B reorpaouyeckou cuctemMme KoopavHar

eocpagpuyeckuu asumym (Ar) — yron, oTCUYUTbIBaeMbIN MO

yacoBoM CTperke oT ceBepHoro HanpaBreHus
reorpachuyeckoro MepugvaHa npoxoasiliero 4yepe3 TOUKY
OPUEHTUPOBaHUA OO0 OpueHTupyemoun nvHun. UameHsercsa
otr 0O po 360. (leorpachmyeckum asvMyT npPSIMOMN,
obpaTHbIN; reorpaduyecknm pymo npssMoun, oopaTHbIN).

YToObI onpeaenutsb Ar nmHuuM AB Heobxoaumo:

>

>
>

>

npoBecTu reorpadmyeckni MepuaumaH Yepe3 HayanbHYO TOYKy A; Ona 3Toro C
NOMOLULIO TPeyrosibHMKa MNpPOBEcCTU JMHMIO, napannenbHyl reorpacdunyeckomy
MepuanaHy KapTbl;

U3MepUTb asMyT MPSAMON C MOMOLLLIO TPAHCHopTMpa (C TOYHOCTLIO Ao 307).

AHanorn4yHo WN3MepPSIOT asuMyT Feorpadmyeckum obpatHbii nvHun AB' (Ar(BA)), HO
reorpadnyecknm mepyuanaH npoBOAAT Yepe3 ToUKy B.

3Has npsMou asumyT reorpadunyeckun avHum AB — Ar(AB) MOXXHO BbicYUTaTb asumMyT
reorpadmnyecknm oopaTtHbIN o hopMynam:

AF :AF +180°+y

BA AB rae | — convkeHWe MepyANaHOB B
reorpacdmyeckon cucrtemMe KoopAauHaT (yron Mexay KacaTesibHbIMU K
MepunanaHaM B AdHHbLIX TOYKaX, HAalMpPaBJIEHHbLIX Ha MNOJIAPHYHO 3Bes,qy).
(ConuwxeHne MepuanaHOB He YYUTbIBaeTCs, ecnuv anvHa avHum meHee 500 m.)



1. U3mepeHune yrnoB opMeHTUpPOBaHUA Ha KapTe UNu nraHe

B reorpatdnyeckou cucteme KoopanHart 5
[eoecpaguvyeckuu pymMb6 (1) — yron, M3MepsseMbin OT
Onwvxauwero HanpaBfieHUs reorpadnyeckoro MepuanaHa
(ceBepHOro WU HXXKHOrO) MNPOXOASLUEro 4Yepe3 TOUKY
OPMEHTUPOBaAHUA OO0 OpPUEeHTUpyemMou HnunHuKN. PymObl
nameHArTcAd oT 0 go 90 rpagyCoB M KpoMe YrioBOro

3Ha4YeHus UMeloT elle Ha3BaHue — CB, OB, 03, C3.
OOpaTtHbIN pyMO NO 3HAYEHUIO

paBeH NpsAMOMY PpyMb6y, HO UMeeT
HanpaBneHue.
Hanpumep I.
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1. UamMepeHMe yrnoB opueHTUpPOBaHUA Ha KapTe Unu nraHe
B reorpaouyeckou cuctemMe KoopavHar

Cxema B3auMOCBSI31 a3UMYTOB U pyMOOB

YeTBEpTH NuTepBan dopmy.ia 3Haku
U3MEHEHMA  IepeBoaa NpUpaIIeHUH
asuMyTa, KOOPAMHAT
HOMED HA3BAHUE rpaj. AX
I CB 0-90 r=a
[ OB 90-180 Nn=180°-a
O3 180-270 = a- 180°
IV C3 270-360 M= 360°-a
3agava:
1. UsBecteH Ar = 240° 30°. Hauntu Ir?
B
rr =Ar - 180° = 240° 30’ - 180° = 59° 30’
A (4
UepTtex

OPNEHTUPOBAHUNA



2. NamepeHune yrnoB opueHTUPOBaHMsI HA KapTe UK niaHe

B NJI0CKOMU cucteme KkoopauHat laycca-Kprorepa
AdupeKkuuoHHbIU Y205 () — Yrosi, OTCYMTbIBaeMbin MO
YacoBOM CTpefike OT CeBepHOro HamnpaBfieHUss OCeBOro
MepuavaHa unv JIMHUX, eMy napanfienbHOWU, Npoxoasiuen
yepes3 TOYKY OPUEHTUPOBaAHUA OO0 OPUEHTUPYEMOU FINHUM.
N3meHseTca ot 0 go 360 .

AdupekuyuoHHbIU pym6 (ra) —
Yrosn Mexay  onwxkauwmm
HanpaBrneHueMm OCeBOro
MepugvuaHa (ceBepHoOro wnu
IOXXHOIFO) W nNHUK, emy K
napanmnesibHoOM npoxoasiien E
yepes3 TOYKY OpMEeHTUpOBaHWA
A0 OPMEHTUPYEMOM JINMHUN
N3ameHseTcqa ot 0" go 90"

CBs3b Mexay pymbamu 7
AVUPEKLUNOHHBbIMU yrnamm B
NPSMOYrosicHOW CUCTEME KoopAauHaTt
Takasi Xe, Kak B reorpacdunyeckomn
cYcTemMe KoopAuHar.




2. NamepeHune yrnoB opueHTUPOBaHMsI HA KapTe UK niaHe
B MIOCKOM cucTteme KoopauHat lNaycca-Kprorepa

JdupekuyuoHHbIU Y2071 () — Yyros, OTCYNTbIBaeMbIU MO YaCOBOM CTperike oT
CeBepHOro HanpaBlieHUs OCEeBOro MepuavaHa wWAN JUHUN, eMy
napannenbHOU, npoxoasilien 4Yepe3 TOYKY OPMUEHTMPOBaAHUSA A0
opueHTnpyemomn nuHun. MameHsietca ot 0" go 360°.

AdupeKkuuoHHbIU pym6 (ra) — yrom Mexay OnvxavluMm HanpaBreHuem
OCEBOro MepuauMaHa (CeBEepHOro WM HXKHOFO) WAW JWHWUK, emy
napannenbHOW MpoxoAsilien Yepe3 TOYKY OPMEHTUPOBAHUS Ao
opueHTnpyemomn nuHum . UameHsietca ot 0" go 90°

> YTOObLI HAUTK NO KapTe AUPEKUMNOHHbIN yron aimHum AB Heobxoaumo:

> MNpPOBECTU OCEeBOM MepuauaH 4Yyepe3s HavaribHyH TOUYKY OPUEHTUPYEMON FINHUN
(A). Ina 3TOro NPUMOXNTb TPEYrosibHUK K Touke A U NPOBECTU JFINHUIO,
napannenbHy0 0OCEBOMY MepuanaHy KapTbl;

> W3MepuTb ANPEKUMOHHBLIN Yrosl C MOMOLLLIO KPYriioro TpaHcnopTupa (c
TOYHOCTBLIO Ao 307).

> ObpaTHbIV AUPEKUNOHHbIN yron nnHun AB — namepsroT Takum xe obpasom,
TOJIbKO OCEeBOM MepuanaH NpoBOAAT Yepe3 ToUKy B.

AvnpeKunMoHHOMY yrfly HJOCKOM  cuctembl koopauHat [aycca-Kprorepa
COOTBETCTBYeT a3uMyT reorpacdmyeckmm, a AUPEKUMOHHOMY pPymMby — pymb
reorpachnyeckmm; 3To OAHU U Te Xe YINbl, TONIbKO B pa3HbIX CUCTEeMax KOOpAUHAT.



3. MarHUTHbIN a3anMyT, MarHUTHbIN PpyMb, MarHUTHOE

CKIOHeHue

MazHumHbIU a3umMym (AM) — yros, oTCYUTbIBaeMbIN MO XOA4Y

YacoBOM CTpPESiKM OT CeBEpPHOro HanpaBfieHUss MarHUTHOro

MepuavaHa unv JIMHUK, eMy napannenbHoOW, NPoXoAasilen

yepes3 TOUYKY OPUEHTUPOBaAHUA OO0 OPUEHTUPYEMOU FINHUM.
N3meHseTca ot O go 360.

MazHumHbiu pym6 (I'm) — yrom Mexay Onvxavnwum
HanpaBfieHNeM MarHUTHoro MepuauaHa (ceBepHoro wnu
IO)KHOro) MIWM JNINHUK, eMy MnapanienibHoM MpoxoAsiuen
yepes TOYKY OpMEeHTUPOBaHNA 4O OPUEHTUPYEMOU JINHUM .

N3meHseTca ot 0" go 90
MarHI/ITHOe CKJIOHEeEHne BeéeJINYNHaA Heé NOCTOsAHHasA, WU3MEeHsdAeTCA BO

BpeMeHn u npoctpaHcTBe. [lpyn nocTpoeHnn KapT, BbIHOCE MPOEKTOB B
HaTypy W AQpyrMx 3agadax, HeobxoaAWMO YyuuTbiBaTb MarHUTHOe
CKJIOHEHME.

Ha kapTe ykasbiBaeTcs BelMYMHA MarHUTHORO CKJIOHEHUS

Mpn nepecyetax yrnoB OPUEHTUPOBAHMUA YacTO BO3HMKAKOT OLUMOKM B
yyeTe 3HAKOB CONMXeHUs MepuaMaHOB B MNPSAMOYrofibHOM CUCTEME W
3HAaKOB MarHUTHOro CcknoHeHus. [loatomy npu peweHun 3agad Ha
OpPMEeHTUPOBaHUE pPEKOMEeHAYEeTCA COCTaBNIATb YEepTeXu WM CcxXemy
OPUEHTUPOBaHUA.



4. BsaaMHble nepecyeThbl YrioOB OpUEeHTUpPOBaHUSA B
NPSMOYrositHOU U reorpadouyeckon cuctemax
KoopauHaTt

3agaya 1:
OaHo: @ =98° 30°. y =1° 52°. Hautu I'r?

3agava 2:
NaHo: A2 =30° 30°c = 3°20°. Hantm

AM?
3agaya 3:
HOaHo: A2 =55°20° 0 =-6° 10’ y =-2° 20°.

Hantm Am?



4. BsaaMHble nepecyeThbl YrioOB OpUEeHTUpPOBaHUSA B
NPSMOYrositHOU U reorpadouyeckon cuctemax

KoopauHaT T
3apava 1. flaHo: o =98° 30°. y =1° 52°.
Havntu I'r?

PeweHue:

Az = o +y=98°30" + 1° 52’= 100° 22’. eI esars
'r=kOB 79° 38’
3agaua 2. §=220 3 ™
OaHo: A2 = 30° 30’ ¢ = 3° 20°. Haittn Am? i
PeweHune: AM = Az—0 = A =210
30° 30’ -3°20’=27° 10°. YepTex
3apava 3. e

OaHo: rr=CB 55° 20’ 0 =-6° 10’ y = -2° 20°.
Hantm Am?

PeweHue: Ae = 55° 20’

Am = A2+ 0 =55°20"+6°10’= 61° 30°.
a=Ae+y=55°20"+2°20"=57"°40’

opuneHTnpoBaHUA



9. NlHgnBupgyanbHoe gomallHee 3agaHue

PI'P «OnpeneneHune yrrioB OpueHTUPOBaHUA FIMHUU MO KapTe, pelueHue
3apa4»
1 _eapuaHm

. OnpepgennTtb NO KapTe yriibl OPUEHTUPOBaAHUA TPEX NMUHUN: A2 ,Q, IT
,ra; paccuutat AM U rM Ang 3TUX JIMHUMN.

Il. PewunTtb 33pa4m

1.AdaHo: rm=31°42' :C3,y=3°22', 6=-7°02";Hantun: Am, Ar,a

2.1aHo: AM=298°42' 42" ,y=4°22',6=-8°02";Hantun: rm, Ar, qa,
ra

3.0aHo: a=198°02'32",y=-4°22',6=8°02";HanTtu: rm, Ar, Am

4.aHo: Ar=158°30'07",y=3°25",6=-8°02";Hantu: rm, Am ,q,
r




